

Sjećanja
na Branika Lastrića

Arhiv Bos. krajine B. Luka

ABK

Postije proboja iz poznate djemšićko-ustoiške ofan-
zive na Kororu u ljeto 1942. godine, na područje Lirmeća
došao sam sa Udornim Kororskim bataljonom.
Postije iz vjerskog vremena, od Odručnog komiteta
K.P.J. za Lirmeć, raspoređen sam na društveno-
politički rad na novooslobođenom području
Janica. Budući da u Janici tada nije bilo
partijske organizacije, bio sam partijski
povezan sa sreski komitet Janjski čiji
čiji je sekretar tada bio drug Simo Bjelojac.
Dolazeći često na partijske sastanke, sa
Simom Bjelojcom sam upoznao i drugu
Branika Lastrića - Branu, koga smo go mi tada
zvali, za kojeg me veća brojna lijepa sjećanja
i uspomene.

U prvom redu, drug Branu je za mene i
Simu Bjelojcu bio mlad momak, mislim da je
tada imao oko 20 godina. Tadašnje, u Brani smo
gledali mladića iz grada - gradsko dijete, koji
leže doživljava ove teške ratne dane, pogo-
tovo vrijeme u kojem svima namo pa i Brani,
nedostaje mnogo stvora iz osnovnih potreba
za život. Branu je stvarno bio vrlo uspješnog
zdravlja. Ne bolestan ali ne i snogam zdravog
momka. Često smo preišćili po 4-5 sati hoda
u Podrmećkim selima ~~ko~~ i koraćimo brzo
su poznate po ostrim bregovima i orletima.
Branu bi česće nego drugi tražio stanak-
odmor. U raspravama prije, postije i na

ramim sastancima, o zadanima koji su
stajali pred nama, uvijek se isticao sa
brojnim predlozima koji su skoro uvijek
bili dobri i neprilagodljivi.

Medu nama, bio je bez preterivanja,
čovjek koji dolle najviše pročitao marksisti-
čke literature kroz koju je vrlo često tra-
žio rješenja u našem partijskom radu i
životu. Zbogao se i tražio moguće rješe-
nje, da među borbama i narodnom kuma-
cimo ciljeve narodno-oslobodilačke borbe
povezujemo našu borbu za slobodu i novo
republičko državno uspostavljanje, sa
mislima i radom Lenjina i partijom
Sovjetskog Saveza u Oktoborskoj revolu-
ciji, a u praktičnom radu redovno je
čitao direktive i stavove našeg C.K.
K.P.J. koje je pažljivo proučavao i čitao.
Jednom riječi, za ono vrijeme bio je vrlo
aktivna komunističko-politički radnik,
do kraja odlučan na sprovođenju stavova
naše Partije.

Njegove lične karakterne osobine, vras-
tale su ga. Bio je, za svoje godine, mnogo važniji,
mnogo stariji nego što jeste. U svojim ličnim želja-
ma, bio je krajnje skroman. Medu drugovima
skojim je partijski život i radio, bio je vrlo
simpatičan i čestit. Pri ocijeni obavljenih
zadataka bio je kritičan a posebno samokritičan.
Bio je pun optimizma u ishodu N.O.B.

Govorom i najmojniju našu pobjedu i uspjeh u
rodnu značilo je objašnjavao i dovodio u vezu
sa našom pobjedom i slobodom. Bio je neumno-
ran na partijskim zasedama. Bistao je od
sredne klase kumači narodu naše pobjede
nad okupatorima, ustojcima i četnicima

Bili smo zajedno u jednoj partijskoj
organizaciji, olo u vrijeme u drugoj pola-
vini 1942 godine ^{Kopljak se u ovom listu je et. prilikom kojim je bio u 3. MOST} ~~kooperirali~~ u O.B. nastali su
nas u decembru. Više se mislo speli. Čuo
sam do je poginuo početkom 1943 godine.

Zelim da ovo mojih nekobito skro-
vnih sjedanja o našem Brani Lovriću, ost-
nu zabilježeni kao priloga svjetlani liču mladog
čovjeka, borca i predvođenog komuniste.

1-XI-1977 godine

Pero Barlet
Du. Tito 31
Brijuni

Arhiv Doc. krajine B. Luka
ABK 209-M6-VII/229